U3MEHEHMUS B KUM EI'D
2022 TOJIA B CPABHEHUM C
KHM 2021 F'OJIA

Yaanensl 3amaHuss | w2, OpOBEPSAIOLIME YMEHME HCIIOJb30BaTh
NpUOOpPETEHHBIC 3HAHUS U YMEHUS B IIPAKTUYECKON U MOBCEAHEBHOM KU3HHU,
3a1aHUuE 3, IPOBEPSIOIIIEE YMEHUE BBITIOJIHSTH JIENCTBUS
C T€OMETPUYECKUMHU (PUTYpPaAMHU, KOOPAUHATAMU U BEKTOPaAMHU.

JloOaBneHbl 3agaHue 9, MNPOBEPSIONIEE YMEHHE BBINOJHATL JACUCTBUS
c byukusmu, u 3agaHue 10, mpoBepsiolllee yMEHHE MOACIUPOBATH
peajbHble CUTYallMd Ha S3bIKE TEOPUU BEPOSTHOCTEM M CTATUCTHUKHU,
BBIYUCIISITh B MIPOCTEHIIIUX CIydasiX BEPOSITHOCTU COOBITHH.




BHeCceHO H3MEHEHME B CHUCTEMY OILICHUBAHUA: MAKCHMAJbHBIM Oaml 3a
BBIMIOJIHEHUE 3a/IaHUs TOBBILIEHHOTO YPOBHSA 13, MpOBEPAIOIIETO YMEHUE
BBIMOJHATh JAEMCTBUSL C T€OMETPUUYECKUMU (uUrypamu, KOOpJAHMHATaMU
U BEKTOpaMH, CTajJ paBe€H 3; MAKCUMaJIbHbIM Oajl 3a BBINOJHEHUE 3aJaHUS
MOBBILIEHHOIO  YPOBHS 15, mMpoBEpsOIIETO0 YMEHUE  UCIIOJIb30BaTh
NpUOOPETEHHBIC 3HAHUS M YMEHUS B MNPAKTUYECKOH JESITEIbHOCTHU
Y MIOBCEJIHEBHOM JKHM3HH, CTAJI paBEH 2.

KonuuecTBo 3agaHuil ymMeHbLIMIOCH ¢ 19 g0 18, MakcumanbHbli Oamn 3a
BBITTOJIHEHUE BCEM Pa0OThI CTal paBHbIM 31.
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TEOPUSA

PakTopHANOM HATYPAILHOrO YHCJA 12 HA3bIBAETCSl Pe3yJbTar Mpou3-
BeaeHusi n - (n — 1)...2 - 1. Pakropuan uucaa n odo3Havyaercs Kak n!l.

[lepecTaHOBKOW n 3J1eMEHTOB Ha3biBaeTCsl Jt060ii Crocod pacCcTaBUTh

HX B onpejenéHHom nopsake. KoanuecrtBo nepectaHoBOK JJIHHBL
paBHo n!

Pa3meuieHueM 13 n 371€MEHTOB MO k Ha3bIBalOT Jt0060i BuiGOp k aie-
MEHTOB, B3ATbIX B ONPeAeJEHHOM MOpsijiKe U3 n iemeHToB. Yucao pas-
MELLLEHHI U3 N 3WIEeMEHTOB no k 0603HauaioT 4,‘1 CnpaBeanuBa opmyia:

|
‘4k - n.
" (n—-k)!

CouetaHnem 13 n 1eMeHTOB Mo k Ha3biBalOT J1060I BbIGOp k 3ie-
MEHTOB, B3ATbIX U3 n wieMeHTOB (6e3 yuéra nopsaka). Uucao coue-
TaHuii U3 n sneMeHToB no k obosnauaior CF. CnpasemuBa dopmyia:

" n!
Cn = k- (n— k)

Cxema Bepnyaau. [Ipeanonoxum, npoBoauTCs Cepusi U3 1 WJIEHTHY-
HbIX HE3aBH CHMBIX SKCMEPUMEHTOB. B Ka)K10M U3 HUX BEPOATHOCTb HACTYI -
neHus cayyailHoro coobiTHsi A paBHa p. Toraa BeposiTHOCTb TOrO, UTO B yKa-
3aHHOI CepUH KCMEPUMEHTOB coObITHE A HACTYNHUT poBHO k pa3 (k < n),
BblUHCAsIETCA 110 hopmyJie

Cp*(1 - p»*



YCNoBHaA BEPOATHOCTL

P(A|B) = P(lﬁ‘(g)B) ecan P(B) £ 0

dopmyaa NONHOM BEPOATHOCTU

[Iyctb pesysibraTte sKcrepuMeHTa 00513aTe/IbHO HACTYNAeT POBHO OJIHO
u3 cobbituil Hy, Ho, ..., Hy, (TUnoTe3sbl ), NPUUEM BEPOSTHOCTb KAXK10I0 U3
HUX He paBHa 0.

P(A) = P(A|H,)P(H,)+ P(A|H2)P(Hz) + ...+ P(A|Hp)P(Hp)

bopmyna baneca

A|Hy)P(Hy)
P(A)

P(H|4) = &

,rne P(A) #0




OnpeaenuTe KONUYECTBO 3NEMEHTOB MHOXECTBA (N), U3 KOTOPOro
BbibupaeTca k anemMeHToB

¥
/{ MNopsaok BbiDpaHHbIX 3NIEMEHTOB BaXKeH

Cw
7

[ Cpeaw BbIOpaHHbIX 3N1@MeHTOB CTh NOBTOPEHUA? ] [ Boibupaem Bce n anemexToB?

v |

) [

v v
Coueranun COoueTaHUA C NOBTOPEHUAMM Cpepau ebibpaHHbIX 3N@MEHTOB ecTh Cpegu BbiGpaHHbIX 3NeMeHTOB ecTb
n! —k (n+k—1) noBTOPEHNA? NOBTOPEHNA?
- _ k& _ :
G = k! (n = k)! T (n—1)! 1 |
@ ()

Pasmewennn Paimewermn o MepecTaHoBKYU C

" ! NOBTOPEHUAMM NOBTOPEHHAMM

Ay = —r —k !

" -k y Pally, i) = 2

1 ‘.__(k’!




10 | CumMeTpuyuHyt0 UrpabHyio KocTh Opocumi 3 pasa. 3BeCTHO, UTO B CyMME BbIMAIO
6 0uK0B. KaxoBa BepoATHOCTb COOBITHSA «X0TA ObI Pa3 BbINANO 3 Oukan?

Penienue 1

[[TecTh 0uKOB B cymMMe 3a Tpu OpPOCKA MOIJIO BHINACTD B CJAEIYIOLIMX CAyYasX:
1) (1;154), (15451), (4;1;51);

2)(1;2;3), (1;3;2), (2;1;3), (2;3; 1), (3; 15 2), (3; 2; 1);

) (2:2;2).

Bcero 10 paBHOBO3MOXKHBIX cjyuaeB. CoObITHIO «XOTs Obl pa3 BbINAJJA0 3 OUKa»
OJ1aroNpUSATHBI 6 U3 HUX.

6

ckomast BepOATHOCTb paBHa 10 —

0,6.




Pewmenue 2

[Iyctb A — coObiTHe «3a Tpu OpOCKa B CyMME BbIajio 6 0UKOB»;
B — cobbiTie «3a Tpu 6pocka XoTs Obl pa3 BLINAJ0 3 0UKa».

Torma A N B — coObITHE «3a TpU OpOCKa B CyMMe BbINaao 6 0UKOB U XOTs
Obl pa3 BbINAJ0 3 0UKa»;

B | A — coObitue «3a Tpu Gpocka XoTs Obl pa3 BbINAN0 3 0UKA TIPH YCJAOBHH,
YTO B CYMME BBINAJI0 0 OUKOBY», €r0 BEPOSATHOCTh HAJI0 HAUTH.

[To kymaccuueckomy ornpejenennio sepositHoctu P(A) = (13—2 = %,
6 0
6
216
Torsa P(B | A)= PANB) _ 20 _ 6 _ g6

P(A) 10 10
216




10 | B ropoae 48% B3pocnoro nHacenenus — mykuunbl. [lencuoneps coctasmaor 12,6%
B3pOCJIOr0 HACENEHUs, NPUUEM J0JIS IEHCUOHEPOB Cpeau KeHIMH paBHa 15%. [lns
COLIMOJIOTHYECKOTO OMPOca BbIOPAH CIy4alHbIM 00pPa30oM MyKUMHA, TPOKUBAIOLIUN

B 3TOM ropoje. Haiaure BepoATHOCTb COOBITHS «BbIOPAHHBIA MY’KUMHA SBJISETCA
TIEHCUOHEPOM).

Pemenue 1
[IycTb Bcero B ropoae n »kuteJjiei. Toraa B ropoje:

0,481 My>KUlH;

0,52n »KeHIIUH,

0,126 NEHCUOHEPOB,;

0,15 - 0,521 KEeHUMH-TIEHCUOHEPOB.
[IycTb & — noJ1s1 NeHC HOHEPOB C Pe i MY>KUHH.
Torna B ropose « - 0,481 My>KUHMH-TT€HCHOHEPOB.

[Tosyunm ypaBnenne 0,15-0,52n + x - 0,48n = 0,126n.
52-1,5 + 480z = 126; . — 126 — 78 _ 48 —0.1.
480 480

Cors1acHO KJacCUYEeCKOMY ONpeaeseHU0 BEPOSATHOCTH, BEPOATHOCTD
COOBITHST «BbIOPAHHBIM MY>KUHHA ABJISAETCS IMeHCHOHepoM>» paBHa 0, 1.




Pemmienue 2

[1yetb M — cobbitie «Hayraj BuOpanHblil B3poCibli spasiercs Mykunnoit», P(M) = 0,48;
M — colbitie <Hayraj BuGpanibiil Bapocabii Apasercs Kenuwmoi», P(M) = 1-0,48 = 0,52

[[ — cobbiTie «Hayraj BbIGpaHHbl B3POCbIH ABAseTcs nescnonepom», P([1) = 0,126;
{) — cobbiTie «Hayrajl BHIOHPaEM B3POCIOrO».,

()

W3 pucynka noayvaem P (/1) = 0,48z + 0,52+ 0,15 = 0,126,
2 — 0,126 — 0,52-0,15 _

il

0,48




Pemmienue 3

[lycrs Hy — coGbimie <Hayrap BuiGpantbiil B3pocibii aasercs Myxunroi», P(Hy ) = 0,48;

Hy — coGbimie <nayraj BrGpanHbiil B3pocabiit spasercs KenumHoi», P(Hy) = 1-0,48 = 0,52;

A — cobbiTie «Hayraj BeIOpaHHbI B3POC/IbIH siBJsteTcs eHcnonepom», P(A) = 0,126.

Torna A | Hy — cobbiTHe «Hayraj BbIOpaHHbIA My»KUHHA SIBJISIETCSI
[MEHCUOHEPOM >, €r0 BEPOATHOCTb HY>KHO HAUTH;

A | Hy — coGbbiTHe «Hayraj BbIOpaHHAas KEHILMHA BJSETCS
[MeHCHOHEePOM», ero BeposiTHocTb P(A | Hy) = 0,15;

3amuateM hopmyay nosHoit Beposithoctd P(A) = P(Hy)- P(A| Hy) + P(Hy) - P(A | Hy)
H 10/CTaBHM B Heé H3pecTHble BeposttHoeTH 0,126 = 0,48 - P(A | Hy) 40,52 0,15;

0,126 — 0,52- 0,15 _
0,48

P(A| Hy) = 0,1.




3a/1a4a. B ke Jexar rejesbie DYUKH: 8 CHHHX, 6 KpaCHbIX 1 2 3e1€HbIX. Hajd

JI0CTAET CyyaitHbiM 00pa3oM JiBe pyukH. KakoBa BepOATHOCTb, 4TO OHA J10-
CTAHET OjIHY CHHIOK 1 OJIHY KPACHYIO PyuKH?

PemieHnue

bynem cuutarh Bce pyuku pasinuHbiMU. Pe3ysbraTtom sKCrepuMeHTa siB-

JIIETCA HeynopsioueHHas napa pyuek, kotopble jgocrana Hansa. Bceero ectb
I ;

2 = 141'6 o7 = % = 120 paBHOBO3MOXKHBIX CITOCOOOB BbIOpPATh JIBE

pyuku. [lapy u3 cuHel U KpaCHOH PyukH MOXKHO COCTaBUTb 6 - 8 = 48 cnoco-

O6amu. CJieloBaTe/IbHO, HCKOMAasi BEPOSTHOCTb paBHa 14280 = 0,4.




3anava. Ilers Gpocaer cuMmerpHunyio MoHeTy 26 pa3. Bo ckobko pas Bepo-
ATHOCTbH COOBITUSA «pPeLlKa BbIMALET POBHO 7 pa3» MPeBOCXOAUT BEPOATHOCTD
COOBITHS «peLlKa BLIMAJAET POBHO & Pa3»?
Pewmenue

BepodaTtHocTh TOro, uTO pelka BbIMAAET POBHO 7 pa3 B CEPHH
HCTIBITAaHWH W3 26 OpOCKOB (MCrosib3yeM cxemy bephyisin), paBHa

A (3) (@) =7 (@)

" N2 2/ — 19t \2)

BeposiTHoCTb  TOro, uTO pellka BbIMAAET POBHO 5 pa3 B Cepum
UCTIbITAaHUH U3 26 OpoCKOB (MCrosib3yeM cxemy bepHy/in), paBHa

(-0 - ()

26l (l>26
190 \2) _ steon o521 _ 1 L 21-20 _ 4y

Mckomoe oTHOLIEHHE PaBHO

2

98l (1\%® T 7190 7191 T 6.7 1
o (2)




Crpenok Asiekceil cTpesisieT o Nt oJIMHaKOBbIM MULLeHsIM. Ha kax-
JIYIO MULLIEHD Jaércs He GoJiee JBYX BBICTPEJOB, H U3BECTHO, YTO BEPOATHOCTD
MOpPa3nTb MULLIEHb KaXK/IbIM OT/1e/IbHbIM BbICTpesiom pasHa 0,6. Bo ckosibKo pas
BEPOSITHOCTb COOBITHSA «AJieKCell opasuT POBHO YeThipe MHULLIEHH» GoJblie
BEPOSITHOCTH COOBITHS « AJleKCel MOpPasuT POBHO TPH MHLLIEHH »?

Peumienue
He nonanér B nesb 3a 2 BuicTpeda ¢ BepositHocTtbio 0,4 - 0,4 = 0,16.

[Tonmazér B uesb 3a 2 BeiCcTpesa ¢ BeposiTHocTbio 1 — 0,16 = 0,84.
A — «Ajyekcell mopasut poBHO 4 MUILIEHU»

P(A) = C4-(0,84)*-(0,16)"
B — «Ausiekceii mopasut poBHO 3 mutenn». P(B) = (3 - (0,84)% - (0,16)°
D (0,84)"

' = — = 2,625
. 4 3, 1 2 )




3&11&‘! d. KosGoii buin nonajaer B myxy Ha ctene ¢ BepositHocThio (0,8, ecau
CTPeSIeT U3 MPUCTPENSTHHOTO peBosibBepa. Ecan bunn crpenser u3 nenpu-
CTPEJSIHHOTO PEeBOJbBEPA, TO OH TMOMANAET B MYXY C BeposATHOCTHIO 0,25.
Ha crone nexur 5 peBosibBEPOB, 3 HUX TOMBKO 2 MpUCTpensiHHbIX. KoBOoIi
busit BUauT Ha CTEHe MyXY, Hayaauy XBaTA€T MEPBbI MOMABLIKIIC S PEBOJBBE
i CTpesiseT B Myxy. Haiinure BeposTHOCTB TOTO, uTO b nonaziér B myxy.

[Iycte Hy — «kOBOOW BbIOpas MPUCTPEJISHHBIA PEBOJILBEP,
Hy — «koBOO# BbIOpas HEMPHCTPEISIHHBIH PEBOJILBEP,
A — «KOBOOH Tmomajl B MyXy».
Torna
P(H) = % = 0,4 (BepOATHOCTb CXBAaTHUTb OJHH H3 ABYX

MPUCTPEJITHHBIX PEBOJILEPOB),

= 0,6 (BePOATHOCTb CXBATUTb OIHH M3 TPEX
HETIPUCT PEJISTHHBIX PEBOJILEPOB).

[To yenosnio P(A|Hy) = 0,8, P(A|Hs) = 0,25.
P(A) = P(A|H,)(H;) + P(A|H,)(Hy) = 0,804 40,25 0,6 = 0,47.

-

P(H,) =

S VY




3ajaya. B PECTOpaHe aJMUHHCTPATOP MpeJiaraeT rocTM Chirparh B CJejy-
IOLLLYI0 MIPY: TOCTb OPOCAeT OHOBPEMEHHO JIBE HIPa/ibHble KOCTH. Lcau oH
OpPOCHT KOMOHHALHIO 3 1 6 0YKOB XOTs Obl O/IMH Pa3 K3 JBYX MOMBITOK, TO M10-
JYYHT KOMIJIMMEHT OT MOBapa: MUHU-MHLLL. KakoBa BEPOSATHOCTb MOMYUHTD

KOMIJIUMEHT 0T 1oBapa? OTBET OKPYIJIHTE 10 COTBIX.

Pemenue 1
PaccMOTpHM J1BE THIOTE3 DI

Hy — npu nepBom OPOCKe BhbiMasna HyKHAsE KOMOMHALIUA U
Hs — nipu nepBoM OpOCKe He BbiNaJa Hy>KHAs KOMOMHA LS.

P(H,) = 32_6 118 TaK Kak 13 36 yropsiI0ueHHbIX Map POBHO J1Be YAOBAETBOPsIOT TpeboBanuio: (3; 6) u (6; 3).

1 _ 17
P(Hy)=1- =10
CoObiTie A — <KIHEHT MOJYYHIT KOMHJ]HMGHT OT T0BApa B Pe3yasTare TOU Hrpbi».

P(A|H,) =1, P(A|H,) = 8

 P(4) = P(AIH) - P(HY) + P(A|Hy) - P(Hy).

11 17T_3% _ N
P(A) =1 o+ 52 1o = 557 = 0108...~ 011




Pemienue 2

HaﬁﬂéM BEPOSATHOCTDL IMPOTHBOIIOJI02KHOTO COOBbITHS — B 00€UX TOMBbITKAX HY>KHA 5 KOMOMHALMST HE BbINaJa.

[Ipu oaHO¥ MOMBITKE BEPOSITHOCTH BbiMAJEHHS HYXKHOH KOMOHHALIMH PaBHA 32_6 = 11_8

TaK KaK M3 36 ynopsiioueHHbIX Map, POBHO JBe YAOBAETBOPSIOT TpeGoBanuio: (3; 6) u (6; 3).
N s ¥ A [s aLs [s 1 — 17

BeposiTHOCTb HeBbIMAAEHHS HYXKHOH KOMOMHALAM paBHa 1 — 5~ I8

OGa pasa Hy)KHa st KOMOHHALHSI HE BbiMaja ¢ BEPOSITHOCTHIO % : % = :2))2%

V- s BB | 209 o DD o 5
HMckomast BepositHOCTb paBHa 1 394 = 304 = 0,108...~ 0,11.




CeméH OpocaJ urpaJjibHyto KOCTb 710 T€X Mop, MoKa CymMMa OUKOB He Mpe-
BbicHJia uncao 10. Hailaure BeposiTHOCTL TOro, uro notpedboBasoch POBHO 2
opocka. OTBET OKPYIJIUTE /IO COThIX.

Pewenue 1
[Tycte H; — coObiTHe, 3aKJ/t0Uatolileecsi B TOM, UTO [1pH epBoM OPOCKe BbII1aJ10 ¢ OYKOB.
Torpa P(H;) = é— VI J11000ro 1eJioro ¢ ot 1 10 6.

[Tyctb coObiTHe A — «cymma 0ukoB MpeBbicu/a 10 npu BTOpoM Opocke».
P(A) = P(A| H,)P(H,)+P(A| H2)P(H2)+ P(A| H3)P(H3)+...+P(A| He)P(He) =
:P(A|Hl)%+P<A|H2)%+P(A|Hg)%+...+P(A|Hﬁ)%.

PlA | Hp) = 1 (ecsiu npu nepBoM OpPOCKe BbINAJI0 5 OUKOB, TO [IPH BTOPOM

6
OpOCKe J0/PKHO BbIacTb 6 OUKOB — €IMHCTBEHHbIH BAPHAHT U3 LIECTH ).

P(A | Hg) = % (ecsit ipu nepsom OpocKe BblnaJjo 6 0UKoB, TO IPH BTOPOM

OpOCKe JI0JIKHO BBINACTb 5 UK 6 OUKOB — JBA BapuaHTa U3 LUECTH).

P(A | H;) = O0npu i < 4 (ecau npu nepsom 6pocke BbiNaso 4 0uKa MM MeHbLe, TO CYMMa
OUKOB 3a IepBble 1Ba Opocka He npeBbIcUT 10, TO ecTb coObITHE A NPH TAKUX YCJOBHSIX HEBO3MOXKHO ).

OTC}OﬂaP(A):%-%—k%-%:1—1220,083...z0,08.




Pewenue 2
3a 01MH OPOCOK HEBO3MOXKHO BbIOpOCUTb GoJiee 10 0UKOB.
3HAUUT, HAJL0 HAUTH BEPOATHOCTb TOrO, UTO CyMMa OUKOB 3a JiBa Opocka npesbicut 10.

B pesysibrate aByx OpOCKOB HACTyraeT OAMH U3 36 paBHOBO3MOXKHbIX UCXOJI0B

(KaxKJbld UCXOJL IPeACTaB/IsAeT COO0H YIIOPSAI0UEHHYIO [1apy, B KOTOPOH Ha 1epBOM
MeCTe CTOHT YMCJIO BbINABLIMX OYKOB I[P [IEPBOM OGpPOCKE, a Ha BTOPOM — UYKCJIO
OUKOB [IpU BTOPOM OpocCKe).

PoBHO 3 HCX0/a 6s1aronpusaTCTBYIOT COObITHIO «CYyMMa BbINABLIMX OYKOB 3a JBa 6pOCKa
npesbicusa 10» — 370 ucxonwt (5; 6), (6: 5), (6; 6).

CJieoBaTesibHO, UCKOMasi BEPOSITHOCTb paBHA 3_36 = 11—2 = 0,083... ~ 0,08.




Pewenue 3
[Iycte A — coObiTHE «CyMMa OUKOB npeBbicHa 10 mpu BTOPOM OpoCKe».

M306pasum (parMeHT jiepeBa BePOSTHOCTH.

Q




3ajaua. B suwike 8 uioMacTepos: 5 KpacHbIX U 3 3e1éHbIX. Kats BbiTackipaer
domacTepnbl 10 ouepen. KakoBa BepOATHOCTb, UTO B MEPBbI pa3 3e/1EHbIi
(JioMacTep OHa BLITALLMT YeTBEPTBLIM MO CUéTy? OTBET OKPYIJIMTE 10 COThIX.

Pemenue

BeposirHocTb TOrO, uTOo nepBbiM Karsi BbITAlIMT KpacHbliil duioMacTep, paBHa

3| +=00] Ot

Ecan 310 cOOBITHE HACTYIMHT, TO BEPOSITHOCTb BHITALLMTL CHOBA KPACHBI (IOMACTED CTAHET paBHA

AHA/JIOTHYHO BEPOSITHOCTH BBITALLMTH TPETHH KpacHbIH dJomacTep MpH

YCJOBHHU TOTO, UTO MEPBLIE IBA — KpacHbIe, paBHA %
BepositHocTb TOTO, UTO MEpBbIe TPU BbITALLEHHBIX (JIOMACTEPA — KPACHble, paBHA g % : % = 20_8
Ecau nepBbie TpU BbiTalleHHBIX hyioMacTepa — KpacHbIe, TO BEPOSITHOCTL YETBEPTHIM

3eJIEHbIA paBHa é
d

o

28

(1] [JU

— 3 _0107... ~0/11.

Mckomas BEPOATHOCTDL pPaBHA 58 =




3ajauva. [Tpn nono3penun Ha HaMMuKe HEKOTOPOTO 3ab0JE€BAHUS MALIMEHTA OT-
npasasior Ha [ILIP-tect. Ecan 3a6oneBanue aeHCTBUTENBHO €CTh, TO TECT
noareepkaaeT ero B 88 % cayuaes. Eciu 3a6osieBaHusi HET, TO TECT BhISIB-
JsieT oTCyTCcTBHe 3ab0/eBaHus B cpeaHeM B 92 % cayuaeB. M3BecTHo, uTO B
CpPeIHEM TECT OKAa3bIBAETCS MOJOXKHUTENbHBIM y 11 % nalueHToB HEKOTOPOT
MOJIMKIMHUKH, HATIPABAEHHBIX HA TecTHpoBaHue. [1pu o6cenoBanny naue H-
ta A. Bpau HanpaBui ero Ha [TLIP-Tect, KoTopbifi 0Ka3asncs noJioKHTeIbHBIM.
KakoBa BeposSITHOCTbL TOTO, YTO NAaLMeHT A. 1eHCTBUTENLHO HMEET 3TO 3a00J1e-

BAHUE?
Pemenue 1

[TycTh 9KCNEepHMEHT 3aK1I04aeTCsi B BLIOOPE OIHOTO CJAYYaiHOTO MallHeHTa, HANpaBIeHHOTO Ha aHAJIH3.
A — «y Hayjauy B3SITOTO NalMeHTa TECT JaJl MoJ0XKHTebHbII pedyabrat». [lo yenosuio P(A) = 0,11.

H; — «310T nauueHt 6osen», Hy — «310T nauueHt He 6onen». P(A|H,) = 0,88, P(A|H>) =1 - 0,92 = 0,08.

P(H)=z,P(Hy) =1—2.  P(A) = P(A|H,) - P(H,) + P(A|H>) - P(H,) = 0,88z + 0,08(1 — z).

[Tonyuum ypasuenue 0,88z + 0,08(1 — z) = 0,11; z = 3

80"
0,88 - 5
P(A|Hy) - P(Hy) _ 80

B A = P(A) - 0,11

= 0,3.




PeuieHue 2
[IycTb sKCnIepUMEHT 3aKJ/II0uaeTcsi B BbIOOpPE 0JHOTO CJAYYalHHOro rnauyeHTa,

1. ITyctb A — coObiTHE «y Hayauy BLIOPAHHOTO MallMeHTa TECT JaJl
MOJIOXKUTENbHBIN pedyabrar», P(A) = 0,11;

H{ — coObITHE «3TOT nauMeHT OOJIEeH »;
Ho — coObITHUE «3TOT MallUeHT He OOJIEH>.

[Iycte P(H,) = x,Torna P(Hs) = 1 — .

M306pa3um sKCrepUMEHT rpadruecKu 1epeBOM BEPOSTHOCTEN:

M3 pucynka noayuaem P(A) = 0,88z + 0,08(1 — ) = 0,11;
3

3




P(H, N A)
Pl4) -
HyCTb BCEro HAIrpaBJ€HO Ha TECTUPOBAHHUE N ITALIUEHTOB.

2. Heobxomumo nHavitu P(H, | A) =

Torpa: 0,11n nauueHTOB MOJYYH/IH MTOJOXKHTEILHBINH Pe3yJ/IbTaT TeCTa; 3, MnalueHToB O0JIbHBI;

80
0,88 - %n = 0,033n 60JbHBIX MALMEHTOB, TECT KOTOPLIX MMOJIOXKHUTE/bHbIH.

Torpa no knaccuueckomy onpeaeneHuto sepositnocty P(H; NA) = @ = 0,033.

Takum o6pasom, P(H; | A) = P(;IZ/T)A) = 0601313 =0,3.




Pewienue 3
[Tyctb Bcero HanpasJ/ieHO Ha TECTUPOBAHUE N MALMEHTOB, U3 HUX k GOJbHBLIX U (n — k) He OOJIbHbIX.

Torna: 0,11n — nauMeHToB ¢ MOJOMKHUTEIbHBIM TECTOM; n — BCEro HAIpPABJIEHHBIX HA TECTHPOBAHUE
0,88k — OOJILHBIX C MOJOXKHUTEJBHBIM TECTOM;
0,92(n — k) — He OOJILHBIX C OTPULLATENLHBIM TECTOM;
0,08(n — k) — He GOJIbHBIX C MOJOKHUTEJNbHBLIM TECTOM.

BonbHbIE He 6onbHbBIC

[Tosyunm ypasuenune 0,88k + 0,08(n — k) = 0,11n; - ammet SO
0,88% +0,08(1- %) =0,11.
n n
k.3 .9
Orcrona = 80’k = o™
Torja 60/1bHBIX € MOJOXKUTENBbHBIM TecToM 0,88k = (0,88 - in = 0,033n.

80

Hckomas BEPOATHOCTDb TOI'O, UTO Hayra/i BbleaHHblﬁ MAalueHT
C MOJIOXKUTEJIbHBIM TECTOM JIEUCTBUTEJILHO OO0JIEH

~0,033n _
k= 0,11n ;s




3amaya. Typuup o dyr6oJy NpoBOAMTCS 10 OJTHMITHIC KO CHCTEME B HECKOJIb-
KO TYPOB: €CJIH B TYP€e YyUaCTBYET YETHOE YHUCJIO KOMAH/L, TO OHH Pa30UBaIOTCS
Ha CJlyyaiHble UTPOBbIE Napbl. ECau yuca0 KoMana HEUETHO, TO C MOMOLILBIO
KpeOusi BLIOUPAIOTCS CJydalHble UrPOBbIe Mapbl, a 0JHA KOMaHJIa OCTAaeT-
cs1 6e3 mapbl U He yyacTByeT B Type. [IpourpaBuias B kaxxuoi nape KomaHjaa
(B Cs1yyae HUUBEH MPOBOAATCS CEPUH MEHANBTH [0 NOOEIbl 0 IHOTO U3 YYaC THHU-
KOB) BbIObIBAET U3 TYPHUPA, a NOOEMTE/IH U KOMaH/1a 0€3 napbl, €CJIH OHA €CTb,
BBIXOISIT B CJIEAYIOLLMI TYP, KOTOPBIH POBOIUTCS M0 TAKUM Ke MpaBuiaM. Tak
PO A0JKAETCS JI0 TEX MOP, MOKA HE OCTAHYTC S JIB€ KOMAH/Ibl, KOTOPbI€ HIPaloT
MEXK1y C000# (hHHAMBHBIA TYP, TO €CTh MOCJAEAHHH MaTy, KOTOPbI BbISBISIET
noGeaurens Typuupa. Beero B Typrupe yuactByer 20 KoMaHj, BCe OHH Hrpa-
0T OJIMHAKOBO XOPOLLIO, MOITOMY B KAXKI0H BCTPeue BEPOATHOCTD BLIMTPhILLIA
U MOpakeHus y Kakaoi kKomauabl paBHa 0,5. Cpean HrpOKOB JBE KOMAH/IbI
n3 Crappononst «®axen» u «[lnamsi». Onpenenure BepOATHOCTL TOTO, UTO
KaKOM-TO TYPe UM MPHAETC A CHITPATh APYT C APYTOM.




Peuwienue
PaccmoTtpum Ba CoObITHSI:

A — «Komanpa ,Paxen” npekpatuwna yyactue B TypHupe, npourpas  Jlnamenu™»;

B — «Komanpa ,Jlnamsa® npekpatuia yuactue B Typuupe, npourpan ,,Pakesy ».

At aABa coObiTHsl HecoBMecTHbL.  (Mckomasi BepositHocTb paBia P(AU B) = P(A) + P(B).

Haiiném P(A). PaccMoTpHM J1BE THINOTE3bI:

H, — «, Paken” BblHIrpaj TYPHHP>,
Hy — «,, ®Paken’ He BbIMTPaJ TYPHHP» (9TH MHIOTE3bI SIBJASIIOTCS TPOTHBOMOJIOZKHBIMH COOBITHAMH).

PlHj) = 21—0 TaK KakK Kax<aasi u3 20 KOMaH/1-yyaCTHHKOB HMEET M0 YCJIOBHIO PaBHbIE LIAHCHI HAa NOOey B TYPHHPE.

Orciona P(Hy) =1 — 21—0 = %
P(A|H,) =0 P(A|H,) = 11—9 (,Paxen” mor npourpath 060 U3 19 Komana, a npourpan ,JIlnamenu*)
P(A) = P(A|H;) - P(H;) + P(A|H,) - P(Hy) = 0+ - 19 = L
19 20 20
P(B) = P(4) = 21—0 UcKomast BEpOSTHOCTb paBha = + o= = 0,1.

20 20 — -~




10 | [TepBobiii unen noc/ea0BaTeqbHOCTH LeblX unces pasen (. Kaxapiii caenyio-
LM YJIeH MOCJIeI0BATEbHOCTH C BEPOSITHOCTBIO p = 0,8 Ha euHuILy OOblIIe
NPEBILYILIET0 U ¢ BEPOSITHOCTBIO 1 — p HA €JMHHMILY MEHbLLE MPeiblIyLIero.
KakoBa BepoSITHOCTb TOTO, YTO KAKOH-TO UJieH 9TOM NOCJIe10BATENBHOCTH OKa-
KeTcs paBeH —17?

nyCTb Po — BEPOATHOCTDL NOMNACTb B TOUKY —1, ecJsin BHauyaJie Mbl HAX0-

A X aumc st B Touke ().
Tak kak 13 Touku 0 MOXKHO TMOWTH BBEPX C BEPOSITHOCTBLIO P WIH BHH3 C

BEPOSTHOCTBIO ¢ = 1- P H3TH COOBITHS1 HECOBMECTHbI, TO

Po=q+p- A,

o 2
rjae .Pl — BQpOﬂTllOCT_lle —1, HAXO0151Ch B TOUYKE l.

Tak kak Py — 910 hakTHUECKH BEPOSITHOCTb W3 JAHHOI HAYaJbHON TOYKH
(-oc) 1 JIOCTHIHYTH TOUKY Ha €IMHHLLY Hibke, T0 Py = Py - By = Fy.

» [Tosyuum KBaapaTHoe ypaBHeHHe
+1 Po=q+p-F.
-1 ¢ 0 [lepenuiem ypasretue B Buae p- Bg — Py + ¢ =0,
q ero aucKpumMuHanT D = 1—4pg = 1-4(1—q)q = 4¢° —4q+1 = (2¢—1)>.
\~o-1 Tormp=LlEt@-1
2p
Orciona

win Py = 1- (gg_ 1) _ 2(12;) 9 _ 1.




Orciona

AX
P0=1+gq -2 P0=1—(2q—1):2(1—q):1.
p p 2p 2p
[Ipng > prakkak Py < 1,10 By = 1.
o 2 [Iyctb P; — BepoOATHOCTb JIOCTHIHYTh TOYKY —1 HAXoA5iCh B TOYKE 1,
t = 0,1,2,... Tak kKak Py — 3TO BEpPOSATHOCTb W3 JAHHOH HAYaJbHON TOUKH
JOCTHUTHYTb TOUKY Ha €/IHHULLY HHXKe, TO P = Pd", P, = P3,... Takum oGpa-
r»() 1 3oM, Py, Py, P>, ... — 3TO reoMeTpHueCKas rnporpeccus co 3uameHaresieMm Fy.
p Ecan g < p (10 €CTb BEpOSITHOCTb NPHOJM3UTLCS K —1 MeHblle, uem Be-
+ POSITHOCTb OTAAJIUTBCS OT HEE), TO MHTYHTHBHO MOHATHO, YTO YE€M JIaJIblli€ Mbl
: o ( HaXO0JUMCs OT —1 B TOUKE 2, TEM BEPOATHOCTb AOCTUIHYTb TOUKH —1 MEeHblLLIE.
q 3uauut, { P; } — yObiBaiolias reometpuueckas nporpeccus u Py = Iq) i
1-0, .
\_.cP—l B nawem cayuae g < p. [losromy By = Ig) = WOS = (,25.
b)




3agada

W1e4 permaeT 3a7ady 10 TEOMETPHH, B KOTOpoH JaH 4eTrlpéxyromsEuk ABCD  mpmaém AB =5, BC = 6,CD =4, AD = 10 . B ycioemm
337a9H CKA3aHO, 9T0 OJHA H3 BEpINHH ABI4eTCA IEHTPOM HEKOTOPOH OKPYKHOCTH H MTba TyMaeT, Kakyio BEpIIHHY eMV BEIOPATE B Ka4eCTBe LEHTpa 3T0H
CaMOH OKPYAKHOCTH.

HM2BeCTHO, 9T0 BEPOSTHOCTE BEIOOPA KAKI0H KOHKPETHOH BEPIIHHEI IPONOPLHOHATEHA CVMMe JTHH CTOPOH ZeThipéxvromsauka ABCD |
IPOXOAAIIEX Yepes 3Ty BepIuHHy. Kakoea BepOSTHOCTE TOro, 910 HMitha BeIOepeT Bepumry 3?2 B

Cv

UYepes eepumny A mpoxoasr croporsl AB u AD, mx cnnia: AB + AD =15 .

Uepes sepumny B npoxoaar cropossl AB u BC, mx cvypva: AB + BC =11 . A
UYepes sepumny C' npoxoaar cropossl BC u C D, ux cyaymva: BC + CD = 10 . =—h)

Yepes pepumry L) mpoxoaar croporsl C'D v DA mxcnma: CD + DA =14 .

O003Ha9I BepPOATHOCTS BEIOOPa BepiEHEl A gepes P(A) (1% 0CTaTBHEIX BepIIHH aHATOrHTHO). Toraa Mo VCIOBHEO HMeeM:

P(A) = 15k, P(B)=11k; P(C) = 10k, P(D) = 14k,
wo P(A) + P(B) + P(C)+ P(D) =1 ,tormak = 0,02, otkyaa saxomns: P(B) = 0,22 .

Otger: 0.22




Taus 3ameTnaa, 4To B Ka3uHO “IloakuHeM” HCIIOAB3YIOT HEITPABUABHYIO UTPAABHYIO KOCTH (T.
€. He Yy BCEX I'paHell BEpPOATHOCTU BBIIAEHUS OAUHAKOBHI). [Ipu 5TOM OHa yCTaHOBHAAQ, YTO
BEPOSTHOCTb BBINAQAeHUA dYETHOro uymcaa paBHa 0,6; BEpOATHOCTH BBINAAECHHS YHCAQ,
neasiierocs: Ha 3, paBHa 0,3; BEpPOSITHOCTB TOTO, UTO BhINlazeT 1 uau 5, paBHa 0,22. Hafinure

BEPOSATHOCTb TOTO, YTO Ha 3TOH HIPaAAbHOM KOCTHU BBIMAAEeT YHUCAO 3. OTBET OKPYTAUTE M0
COTBIX.

BeposTHOCTS BRNAZCHNAS WHCIa n 0003Hamny 9epes P({n}), peposTHoCTS BRNAaTeHNT OXHOTO M2 WHCeT m B n odozHawmy gepez P({m;n}),
BEPOATHOCTH BRINATEHHS OTHOIO H3 uHce1 m, n H k oboznanns wepes P({m;n; k}) . Toraa

P({2:4:6}) = 0,6 & P({1;3:;5}) =1-0,6 = 0,4
Tpur aton P({1;5}) = 0,22 , wosexm P({1;3;5}) — P({1;5}) = P({3}) . caezosaremso,

P({3}) = 0,4 - 0,22 = 0,18.




